

新春走基层

商丘农产品中心批发市场

管好“菜篮子”让群众更放心

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 刘勤超)今年春节期间,作为全市人民的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,商丘农产品中心批发市场按照市委、市政府的要求,主动作为,想方设法,全力做好防疫保供稳价工作。

商丘农产品中心批发市场充分认识疫情防控工作的严峻性、复杂性、长期性,时刻绷紧防范潜在风险这根弦。针对市场每天的车流量、人流量比较大的实际,坚持严防死守,严抓细管,制定了周密严格的防控措施,所有人员进入市场必须戴口罩、扫健康码。对市场12个经营区坚持全天候不间断消毒,利用市场的广播、微信群、LED显示屏等开展不间断宣传。特别是扎实做好冷链食品疫情防控工作,严格按照市里出台的进口冷链食品集中监管仓工作方案要求,切实履行主体责任,始终做到思想不麻痹,排查不侥幸,监管不放松,惩戒不手软,发挥市场专班24小时在位尽责作用,最大限度阻断进口冷链食品在运输、储存、销售环节病毒传播风险,确保市场不出任何问题,确保人民群众“餐桌上的安全”。

针对受疫情影响,本年度留商丘过年人数将较往年有所增加,保供任务将较往年有所加重,该市场动员和组织市场商户充分发挥自身资源优势,在春节前就做好货源组织,积极与本市和周边县、区及全国各地的农产品生产基地对接,落实对接品种,对接数量,供货时间,并根据所需,随时调

运。如从东北调运大米,从徐州调运花菜,从甘肃调运洋葱,从内蒙调运土豆,从海南调运各类水果等,确保农产品特别是粮、油、肉类、蔬菜、水果等基础农产品的储备量和供应量充足。积极倡导员工留商值守,动员商户留商过年,加入守护商丘“菜篮子”的行列。另外,该市场还进一步加强了冷链物流仓储设施的维护和管理,充分发挥市场冷链仓储优势,提升冷链仓储设施的利用率。目前,市场大米、面粉、绿豆等粮食类储备量约10万吨,肉类约1600吨,蔬菜类约3800吨,水果类约3600吨,确保了货源充足,供应及时。

针对近期因受强寒潮天气、新冠肺炎疫情局部反弹以及节日效应等因素影响,不少老百姓反映的市场上的鲜活农产品价格涨幅较大的问题,该市场高度重视,严格要求广大商户要加强价格自律,强化依法经营、诚实守信意识,不要借机哄抬物价,确保各类农产品供应正常;并积极与政府物价部门一道加强监督检查,严

厉打击囤积居奇、搞价格垄断等扰乱市场的行为。从目前情况看,该市场各类农产品价格基本上与往年同期价格持平,今年春节期间各类蔬菜、水果供应充足,价格略有下降。

订安全生产承诺书。进行节前安全专项检查及综合大检查,坚持把冬季防火作为第一要务,市场保卫处坚持24小时轮流值班,加强经常性消防检查督查,各类消防装备整装待发,坚决把问题消灭在萌芽状态,营造安全放心的经营环境。市场成立春节期间应急专班,班子成员各守一摊,沉到一线,有效解决道路拥堵、买卖纠纷等问题。



①在商丘农产品中心批发市场,肉食品价格实惠分量足,很受市民欢迎。本报记者 傅青摄
②商丘农产品中心批发市场董事长余彬深入商户了解经营情况。本报记者 马晓伟摄
③在商丘农产品中心批发市场蔬菜区,商户推出特价韭菜招徕,吸引市民购买。本报记者 傅青摄

简讯快报

示范区

全力做好春节期间疫情防控

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 张东明)春节期间,示范区强化底线思维,全面落实各项常态化防控措施,确保人民群众度过一个安全欢乐祥和的春节。

示范区疫情防控指挥部坚持主要领导带班,坚持24小时有人值守,值班电话保持畅通。坚持“外防输入,内防反弹”、“人、物同防”的防控策略,持续开展返商来商人员排查,实施科学精准分类管理,加强进口物品、特别是进口冷链食品的全链条防控。春节期间共计排查返商来商人员154人,其中低风险地区回商150人,中高风险地区回商1人,境外回商3人,进口冷链食品5批9128件,核酸检测242人。在保证群众正常看病就医的同时,各级各类医疗机构重点开展了发热病人排查,共排查发热病人2人。

示范区疫情防控指挥部全体成员、全区医疗卫生机构的主要负责同志和流行病学调查人员、核酸采样检测人员、环境消杀人员全部留在工作地过年,保持24小时通信畅通。坚持疫情信息“日报告、零报告”制度,紧急信息立即报告,每日转发市疾控中心“新冠疫情动态”,介绍前一天全球、全国、河南省、商丘市的疫情概况,每日更新国内高中风险地区名单。

示范区

开展农村人居环境清“四乱”整治

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 高亚坤)春节假期过后,示范区持续巩固提升农村人居环境三年整治行动成果,以清“四乱”(乱贴乱画、乱扯乱挂、乱占乱建、乱排乱放)为重点,通过广泛发动干部群众,对全区村容村貌进行集中大整治、大清扫,从而实现“村内环境净、沿途沿线净、田间地头净、坑渠河道净”总目标。

示范区农业农村局组织各乡(镇、街道)召开清“四乱”工作推进会,制定下发《示范区农村人居环境精细化提升清“四乱”整治行动实施方案》,将清“四乱”专项整治行动作为全年农村人居环境整治工作贯穿始终。进一步明确职责,压实责任,将整治成果纳入人居环境整治长效机制考核奖惩范围。

示范区农业农村局组织各农村人居环境督导组 and 农村“双违”执法大队下沉到各分包区域开展清“四乱”专项督导。利用手机随手拍APP系统,逐村进行排查,建立问题台账,统一反馈至各乡(镇、街道)进行整改销号。

示范区各乡(镇、街道)和景环环卫公司制定切实可行的工作方案及目标台账,创新思路和举措,结合“五美庭院”创建,各负其责利用人员和设备对辖区内脏乱杂物、乱贴乱画、乱占乱建、乱扯乱挂和污水乱排等乱象进行全方位治理,成效显著。

示范区扶贫办

春节假期廉洁防范不掉线

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 陈思远)今年春节期间,示范区扶贫办认真落实好疫情防控各项工作,巩固加强党风廉政建设,持之以恒正风肃纪,营造平安祥和、风清气正的节日氛围。

示范区扶贫办要求,严禁值班期间擅自离岗,严格遵守值班制度,做好值班记录;严禁领导干部私自外出,杜绝执行请示报告制度不严肃情况;严禁违规收送礼品、礼金、有价证券等财物;严禁违规发放津贴、补贴、奖金、实物。严禁在疫情期间聚餐、聚集,违规组织或参与“酒局”“牌局”,严禁在疫情防控中耍特权、搞特殊,不配合甚至干扰疫情防控工作,严禁强行劝酒、酒后滋事、酒后驾车等行为,严禁大吃大喝,造成“舌尖上的浪费”,严禁违规出入私人会所或带有私人会所性质的隐蔽场所,严禁违规举办各类节庆活动。

认真履行“一岗双责”,强化监督责任,畅通群众监督渠道,加大监督检查力度。对无视纪律规矩、顶风违纪行为“零容忍”,对令不行、有禁不止、顶风违纪的人员从严处理。

示范区审批服务局

节后展现高效便民新气象

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 范丽)2月18日,农历正月初七,是春节后上班的第一天。当大多数人还沉浸在节日欢乐的氛围中时,示范区审批服务局的工作人员,以饱满的精神状态、良好的服务形象,已经投入到紧张而有序的工作中。

为了让工作人员在新年第一个工作日,以最好的精神状态迅速投入到工作中去,该局工作人员提前半小时到岗、到位,并召开了“收心大会”,所有人第一时间收心、收神,遵守时间、严守纪律,全心全意投入到工作中,共同营造最优服务环境、最好服务态度、最美服务形象。

2月18日,示范区行政审批服务局的所有窗口全部对外开放,工作人员整齐到岗,精神抖擞地开展各项工作,热情耐心地接待每一位前来咨询或办事的群众。在排队等候较多的窗口,工作人员耐心地向前来办事的群众答疑解惑。

在做好业务工作的同时,该局疫情防控不松懈。做好卫生保洁工作,对公共区域、办公区域、卫生间进行全面消毒及清扫,对接触较多的门把手、扶梯扶手等及时进行擦拭消毒,做到消毒全覆盖,不留盲区和死角;坚持“三要两不准”,把好防控三道关,确保人员排查、化学消杀、物理隔离,为行政审批服务中心有序安全运行提供保障。

志愿者在行动



示范区综合行政执法局

开展“把爱带回家”主题宣传

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 汪倩如)日前,示范区综合行政执法局紧紧围绕“把爱带回家”这一主题,积极开展宣传活动。

该局在示范区民安办事处马庄村开展“把爱带回家”主题宣传活动。活动中,志愿者们向儿童们发放关于寒假期间预防儿童遭受烟花爆竹、取暖用电等意外伤害相关宣传资料,并结合相关宣传知识为儿童们进行讲解。志愿者们通过挨家走访,发放关于预防儿童遭受意外伤害的相关宣传手册和彩页,向村委会及群众讲解相关知识。

该局当天制作、发放宣传彩页200余份、制作宣传条幅2幅。通过此次宣传活动,儿童及群众们充分认识到寒假期间预防儿童遭受烟花爆竹、取暖用电、溜冰滑雪、危险水域涉水、交通事故等意外伤害的重要性,牢固树立了关爱儿童、保护儿童的重要意识,让孩子们安全过寒假。

示范区自然资源和规划分局

举办“送法律”志愿服务活动

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 李天星)日前,示范区自然资源和规划分局组织志愿者前往平安办事处郑庄村开展“送法律”志愿服务活动。

在活动中,普法宣传志愿者以悬挂普法宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料的形式开展了“送法律”志愿服务活动,向居民们发放《中华人民共和国土地管理法》和《农村乱占耕地建房“八不准”》等自然资源法律法规,广泛宣传合理利用资源、切实保护耕地、地质灾害防治等自然资源法律法规知识,为加深居民们对法律法规的认识,志愿者们结合实际的案例,用通俗易懂的语言、深入浅出地给居民们讲解法律法规知识,鼓励大家现场积极交流,并对群众提出的问题逐一进行了详尽解答。

活动的开展,提高了居民们知法、懂法、守法、用法的意识和遵守自然资源法律法规的自觉性,增强了居民们珍惜和合理利用自然资源的观念,为辖区法制环境良好发展营造良好的氛围,受到广大居民的一致好评。



2月17日,市民在观看日月湖音乐喷泉。春节假期期间,日月湖喷泉每天正常喷放,吸引了很多市民前来观赏。本报记者 崔坤摄



视觉新闻

2月21日,工人们在电子配件生产车间作业。示范区星林电子产业有限公司总投资6亿元,每年可为三星生产计算机硬盘驱动器VCM磁钢1亿只,为LG电子生产EPS电子制动系统配件5000万个,年产值达1.5亿元。

2月21日,工作人员在新能源汽车生产线上忙碌着。示范区福田智蓝新能源商用车生产项目总投资16.1亿元,全部建成后拥有500台(套)先进生产设备,可年产4万辆M4新能源轻、中卡车,产值达百亿元。

本报记者 崔坤摄